

不还钱还想一走了之

# 欠债老外出境被拒无奈还款

本报威海11月25日讯(记者 冯砚农 通讯员 刘志敏) 在威海做生意的韩国人金某借了刘某108000元钱,刘某多次催要未果,金某最后一走了之。无奈之下,刘某将金某告上法庭,威海中院对金某采取限制出境的措施。20日,无法出境的金某主动联系法院,返还了欠款。

原来,刘某与金某素有业务往来,在往来中金某向刘某借款人民币108000元。后来刘某多次催要,金

某均以各种理由拖延,最后竟一走了之。无奈之下刘某只好将金某告上法庭。由于金某在境内没有固定住所,法院无法与其取得联系,法律文书不能送达,案件审理一度陷入僵局。这种情况下,法院工作人员通过出入境管理分局查询得知,金某尚在境内。随即法院根据刘某申请,对金某采取了限制出境措施。

11月19日,金某准备在天津出境时,被边检告知其已被限制出境。为能早日离境,金某只得主动

联系法院协商解决被诉一事。在金某偿还全部款项后法院遂解除了对金某的限制出境措施。

据了解,近年来随着涉外案件的不增多,外国人或者中国公民借出境之机逃避司法机关追究,给境内的国家、集体或个人财产等带来巨大损失。2009年,威海中院实施《关于涉外商事审判中采取限制出境措施的实施办法》以来,该院共有16起涉外商事案件采取限制出境措施,涉及19人。

## 相关链接

2009年,威海中院根据有关法律法规及司法解释的规定,制定出台了《关于涉外商事审判中采取限制出境措施的实施办法》。采取限制出境措施后,一些为逃债务而对债权人避而不见的被告马上现身,法律文书可以直接送达,改变了涉外案件往往需要通过外交途径送达、公约送达以及公告送

达的繁琐程序,缩短了审判进程促使纠纷的及时解决。

采取限制出境措施需具备以下条件:申请人有证据证明其合法权益遭受损失且案件已为法院受理,被申请人在我国境内不能提供可担保的财产也不能提供有充分担保能力的保证人,在申请人提出书面申请、缴纳了保证金或提供了担保的情况下,法院将依其申请对被申请人采取限制出境措施。



25日,驻威海海军某部200余名退伍老兵踏上返乡之旅,奔赴新的征程。图为该部司令员王琦给老兵佩戴大红花。

## 送别老兵

本报记者 高洪超 通讯员 汪宏志 摄

# 威海27家单位海洽会上抢人才

### 与280多名高层次人才进行洽谈,达成引进意向34个

本报威海11月25日讯(记者 刘洁 通讯员 季伟) 11月23日至24日,中国山东第六届海内外高端人才交流暨技术项目洽谈会在济南举行。洽谈会上,威海共组织全市27家企事业单位参会,与280多名海内外高层次人才进行了接触洽谈,达成引进意向34个。其中,威海市海外学人高科技产业园的一份项目协议参加了省政府举办的重点项目签约仪式。

第六届“海洽会”是在全国、全省人才工作会议召开后举办的规模更大、层次更高的一次人才盛会,大会邀请了20

多个国家50多所著名高校和科研院所的300多名海内外高端人才参会。威海市组织了以全市骨干企业、高等院校、留学生创业园区、博士后科研工作站为重点的27家企事业单位参会。

会议期间,威海市人力资源和社会保障局组织参会单位参加了“泰山学者”岗位招聘、省引进海外高层次人才“万人计划”重点岗位招聘、博士后岗位招聘、高层次人才招聘等各项活动,与280多名海内外高层次人才进行了接触洽谈,达成引进意向34个;同时广泛接触海内外

人才组织,与12个海外留学人员组织和国内科研院所建立了合作关系。其中,威海市海外学人高科技产业园与美国爵硕大学耿星博士签订的航空航天材料用高性能双马来酰亚胺树脂项目协议参加了省政府举办的重点项目签约仪式。

另外在本次海洽会上,威海航运公司聘请的韩国专家金成洙先生被授予“齐鲁友谊奖”;威海中复西港船艇有限公司聘请的加拿大船舶建造专家华莱士·杰克逊先生,作为高层次人才代表,受邀参加了“外国专家山东行”活动。

### “绿色校园”建设成果初显

# 环翠区校园绿化率达35%

本报11月25日讯(记者 林丹丹 通讯员 林峰) 25日,环翠区绿色学校创建工作会议上,长征小学与其他中小学现场交流了创建绿色校园经验,威海市环保局环翠区分局现场赠送“彩色梦”环保动画片给环翠区的中小学。截至目前,环翠区共创建省级绿色学校5所,市级绿色学校11所,占全市绿色学校总数的1/5。

近年来,环翠区教育环保双结合,坚持校园绿化与校园文化建设相结合,打造高品位、高质量、高标准的绿化学校,各学校打造不同风格的精品绿化校园,威海十中的“立体绿化”校园工程,古寨中学的“三友园”、“桃李园”建设,同时古

寨中学将绿色理念提升为学校办学特色,提出了“为拥有绿色人生而完善自我”的教育理念。为创建绿色校园,学校还定期邀请园林景观工程的专业人员为中小校园绿化管理人员进行讲座,提升管理人员的绿化水平,目前,环翠区校园绿化率已经达到35%以上,有8所学校被评为省级“花园式”单位。

环翠区各学校每年开设2次以上环境专题教育,在活动课中,把环保知识和课堂教学有机结合,针对不同年级学生特点,有计划地开展环境教育,提高学生的环保意识,学生的环境教育普及率达到85%以上。

25日举行的环翠区绿色学校创建工

作会议,环翠区环保局分局副局长张晓明表示,环翠区中小学校把环境教育作为推进素质教育和加强校园环境管理的切入点,踊跃参与到“绿色学校”创建活动中来,让绿色的“种子”在更多的孩子们心里扎根发芽,成长,截至目前,全区共创建省级绿色学校5所,市级绿色学校11所,占全市绿色学校总数的1/5。

生态威海 全民共建 全民共享  
**环保在您身边**  
威海环保热线 0631-12369

## 荣成将添37处“放心早餐点”

本报威海11月25日讯(记者 冯琳 通讯员 王彦军) 日前,由荣成市政府推行的“放心早餐工程”曙光小区及政府西区两个固定餐亭投入运行。新世纪、黎明、青阳、三环、民安等小区的固定餐亭正在建设中,预计下月中旬全部投入运行。荣成市规划在崖头城区设立7个固定餐亭、配备15处流动餐车(点),在石岛城区设立5个固定餐亭、配备10处流动餐车(点)。

“放心早餐”主要包括馒头、包子、烤饼、面包、茶蛋及各种稀饭、小菜、豆浆、奶产品等市民认知度较高的食品。所有产品均经过卫生防疫部门的严格审核,保证市民食用安全。

整个放心早餐工程采取“政府指导、企业运作”的经营模式。目前,投资500多万元集食品综合加工和物流配送为一体的“厨房中心”已经建设完成,高标准配备了完整的食品加工设施设备。

## 4商家违法使用非食品原料被查处

本报威海11月25日讯(记者 冯砚农 通讯员 连呈辉 徐玮) 连日来,环翠工商局执法人员对辖区内经销保健品的批发企业、药店、保健品专营店、商场、超市等经营场所进行拉网式清查。到目前,执法人员共查处4起违法销售非食品原料生产食品的案件。

在检查中,执法人员发现部分药店存在夸大保健品功效销售、无保健品批准文号等问题。某药业连锁有限公司所售“珍珠粉”、“蜂胶”、“迪沙虫草胶囊”中含有不符合食品安全标准的原料,其行为违反了《食品安全法》和《流通环节食品安全监督管理办法》,被依法查处。

据介绍,此次专项检查主要针对当前保健食品市场存在生产销售“三无”保健品,虚假宣传和违法广告等欺骗和误导公众行为,同时督促辖区经营者建立健全进货检查验收、索证索票、购货台账、保健食品质量责任和不合格保健食品退市制度,严厉打击违法违规行为。

## 威海有了专业肿瘤检测机构

本报威海11月25日讯(记者 陶相银) 威海有了首家专业肿瘤检测机构。25日,“韩企会员定点单位”暨“兰丁DNA细胞实验室”揭牌。

近年来宫颈癌、乳腺癌呈逐年高发趋势,早期检测、提前预防成为市民的迫切需求。威海现代妇科医院引进了肿瘤早期诊断检测设备——兰丁细胞CT,成立了威海第一家专业肿瘤检测机构——“兰丁DNA细胞实验室”。据医院的工作人员介绍,兰丁细胞CT可以提前3—5年发现早期肿瘤细胞,提前5—10年对宫颈癌和乳腺癌进行预防。